

FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C.N.T.

Año III—Núm. 574

VALENCIA — Jueves 23 de Junio de 1938

Ejemp. 25 cts.

Imovilicemos al invasor ante las puntas de nuestras bayonetas

EDITORIAL

MAS, MUCHA MAS COORDINACION

Una cosa son y han sido los objetivos revolucionarios de clase, y otra las necesidades de coordinación y constitución de los órganos económicos, políticos y militares que el 18 de Julio del 36 quedaron hechos trizas. Si para el proletariado ha constituido desde el primer momento del estallido de la guerra una preocupación justa y necesaria de salvaguardar sus conquistas y la base de su futuro ensanchamiento, no ha sido menor esta preocupación por lo que se refiere a la creación de los medios orgánicos de acción militar, política y económica de la España antifascista. Y además de su creación, constituida de nueva planta o reconstituida, sobre su coordinación más perfecta.

Claro está que la disciplina para esa tarea ha tenido, tiene y no puede dejar de tener un sentido político, pues con razón, que nadie puede desconocer, el futuro de España se orientará en una gran proporción por los fauces que ahora, durante la guerra, se vayan creando al conjunto de nuestra vida como pueblo. Y de ahí el cogollo de las mayores dificultades que ha encontrado a su paso para ponerse a tono con las circunstancias, para cumplir con su deber, para organizar su defensa y su capacidad ofensiva y de resistencia. Recordarlas ahora no puede tener valor alguno: si se trata de poner de relieve lo que cada uno de nosotros ha hecho, dejó de hacer o no pudo hacer porque tropezó con obstáculos de índole política o de otra naturaleza. Pero aludirías para que se proyecte y se realice lo que ahora, y cada día más, no puede dejarse de hacer, si que tiene valor. Y además de valor, puede afirmarse que es nuestro más elemental deber.

No se niegue que España ha entrado en la ruta de un nuevo destino histórico. Y mucho menos, que a ese destino se vinculan fuerzas sociales nuevas, movidas de la capa más baja del pueblo, que es, por lo demás, fuente de toda creación política, artística, económica o científica. La primera fase del rumbo que toma España es esta guerra, para la cual ha sido cuestión primordial organizar un ejército, cuya eficiencia no queremos anotar como insuperable, pero cuyo valor es fundamental para sostener la marcha de todas nuestras fuerzas nacionales. Ejército y pueblo son una misma cosa que deben funcionar al unísono, coordinadamente, pues que la guerra tiene esa consecuencia ineludible. ¿Funcionan así? No lo neguemos en redondo. Pero no lo afirmemos en forma absoluta. Sería errarnos el paso a las energías que han de acudir aún al concurso de las fuerzas de la nación, y confiarnos en los rudimentos de una obra que debe tener forma más acabada, más perfecta, más sólida.

Recordemos los episodios de nuestra guerra en los que hemos tomado parte activa y responsable, como hechos que revelan aún incontestable de coordinación. De todo. De las fuerzas propias, de los servicios del Estado subsistentes, de los órganos creados para dar a través de ellas nuevas energías físicas y espirituales a la España antifascista. A veces, parecemos obsesionados de coordinación, de unidad, que muchos camaradas tifan de centralismo. Y puede o no ser obsesión, pero creemos firmemente que por vía de ella es por donde España hallará la fuente inagotable de sus energías para cumplir su destino. Toda coordinación es poca cuando se trata, como en el caso de España, de tener que hacer una guerra al mismo tiempo que constituye los instrumentos básicos para llegar al final de ella en forma victoriosa.

Cuando la C. N. T., en Septiembre del 36, formuló un plan de acción para hacer y ganar la guerra sin defraudar ninguna esperanza liberadora al proletariado, España entera pudo acogerse a él presintiendo a sí misma un servicio de proporciones incalculables. ¿Qué de energías malogradas por no haberlo hecho? Y ahora, que ya la batalla polémica de aquellos días yace apagada porque todos nos hemos tenido que conocer un poco por dentro, se puede invocar aquello que se dejó por hacer para que hagamos cuanto esté a nuestro alcance, coordinándolo todo más, muchísimo más de lo que está en estos momentos.

Pedir coordinación es pedir orden y disciplina, y por tanto, método para el máximo aprovechamiento de nuestras energías. No podemos creer en los lógicos del orden ni en la palabrería que circula, si no es a condición de ver traducido en obra la coordinación de todos los servicios. Es esa la falla principal que puede señalarse desde hace veintitrés meses. Una buena coordinación de todos los servicios evita interferencias, economiza fuerzas, siega la mala hierba de la especulación y del sabotaje consciente e inconsciente, eleva la capacidad de producción y los beneficios del comercio, fortalece la moral en las líneas de vanguardia y en la retaguardia, imprimen energía a la política exterior y aumentan toda clase de confianza en nosotros mismos y en el triunfo de la causa. La buena coordinación es el antídoto y la constatación de la capacidad de organización del pueblo. Y no citemos ejemplos. Sobran los ejemplos y hasta estamos por decir que las invocaciones para que haya más, mucha más coordinación.

Chamberlain sigue con sus evasivas

Londres.—En la sesión de esta tarde de los Comunes, el diputado laborista Henderson rogó al jefe del Gobierno que concretase las gestiones que el Gobierno italiano había hecho cerca del Gobierno británico con vistas a acelerar la entrada en vigor del acuerdo antialtaliano.

Chamberlain contestó diciendo: "Durante los cambios de impresiones que se celebran, de tiempo en tiempo, entre los dos Gobiernos, el italiano expresó el deseo, compartido por el Gobierno británico, de que el acuerdo entrase en vigor lo más pronto posible en forma compatible con la ejecución de las condiciones previas".

Henderson preguntó entonces si "Gobido a la suspensión por los italianos de las negociaciones con el Gobierno francés, el jefe del Gobierno inglés daría a la Cámara la seguridad de que no dejaría el italiano crear una división entre los franceses y los ingleses". Y Chamberlain contestó:

que el Gobierno italiano desee crear divisiones entre nosotros y los franceses."

A continuación, el diputado laborista Wedwood preguntó si "una de las condiciones previas era la cesación de los bombardeos de los navíos británicos por los aviones italianos", a lo cual el jefe del Gobierno se limitó a contestar que las "condiciones previas se habían ya hecho públicas".—Fabra.

NI EL ARTE RESPETA EL ODDIO NAZI

Londres.—El «News Chronicle» publica un artículo en el que anuncia que, para luchar contra el arte degenerado, las autoridades alemanas han hecho desaparecer de los Museos, los cuadros de Van Gogh, Cezanne, Picasso y Miró.

Parece que el Ministerio de Educación Nacional alemán quiere hacer desaparecer también las obras de Rembrandt, porque es el pintor de los judíos.—Agencia «España».

FORTIFICARI

La lentitud ofensiva destruye los planes de los totalitarios, y a la vez nos permite acumular los medios de defensa y de victoria

TRAZOS DEL FRENTE DE LEVANTE

CUANDO SE ESTA EN SEGUNDO TERMINO

por ARSENIO OLCINA

II

Hay dos formas de retirar: huir—chaquetear—desordenadamente, sin control, con todas las piezas desarticuladas, en estruendo y polvareda de edificio que se derrumba, y replegarse en un esguince alerta al jaque, acechando el momento en que el contrincante tenga un desatino para asestarle un golpe. En el primer caso, se retira dejando carne en el camino; en el segundo, haciendo que el enemigo deje también.

Disco

Los pequeños grandes diarios

Repasando el otro día uno de nuestros diarios de la zona catalana, nuestros ojos se "relaxaban de gusto". ¡Qué estupenda presentación! ¡Qué abundancia de noticias, de secciones y comentarios! Y todo al estilo americano. Derroche de titulares y de clichés. Compaginación esmeradísima. En una palabra: periodismo del tiempo de las vacas gordas y de la superación técnica. Y a pesar de todo, resultan diarios pequeños. De papel, entiéndase, ya que de grandeza no tienen parangón en el mundo. Nuestros diarios pueden llamarse hoy pequeños grandes diarios, pues con la escasez de papel están demostrando hasta dónde llegará el periodismo hispano una vez España entre en la ruta de su reconstrucción. Me río yo de los periódicos neoyorlinos. La comparación de los diarios de la zona catalana con los grandes rotativos de New York, de Chicago y de Londres, demuestra que somos pequeños diarios sólo por el papel, pero no por falta de técnica. Y si la comparación la hacemos desde Valencia o desde Madrid, el contraste es mayor. Hablando de estas cosas y mirando lo esmerado que físicamente resultan nuestros diarios, decía un amigo periodista: "De pequeños, arrugados y negros por la clase de papel, nuestros diarios parece que hace muchos años que los haya estado tocando el sol". Y añadía: "Al lado de los que estamos viendo, recibes uno la sensación de que New York se haya trasladado a Barcelona". Y todos los que tenemos afición al periodismo, hemos de alegrarnos por que nos ronda tan de cerca el principio de la abundancia, importándonos un camino que ella sea tan indiscreta que ponga de relieve los desajustes de tipo social, político y económico. Nadie se descorazona hoy por que nuestros periódicos sean pequeños, físicamente, de poco, arrugado y negro papel, como si el sol se hubiera derretido encima de ellos desde hace años. Estamos en guerra. La pequeñez de nuestros diarios lo es sólo por el papel. En cambio, EL PAPEL que jugar, ese sí que es grande. A medida que se reduce nuestro espacio, se agiganta nuestro espíritu y se concentra nuestra ambición de vida, de futuro, de expansión. Nuestra grandeza moral crece en razón inversa a nuestras existencias de papel. Cuanto más pequeños, más grandes. Quizá sufra un poquitín la técnica. Pero no hay más remedio. Al fin de cuentas, la abundancia de técnicos puede tener mejor empleo que la abundancia de papel. La verdad puede decirse perfectamente en los pequeños grandes diarios, a una, a dos, a tres columnas o a toda página.

En todo hay héroes anónimos. En el teatro, muchas veces el buen éxito de la representación depende de las excelentes condiciones del apuntador oculto en su concha, o de la labor eficaz del tramoyista, o de la armonía del conjunto. No es sólo el mérito de la primera figura que adelanta a las candelillas a recoger los aplausos. En la ofensiva de Teruel hubo brigadas que actuaron de tramoyistas. Su labor—bien dura, por cierto—fue desarrollada más allá de los primeros planos. Por San Blas y Campillo, unos; por Conca, otros. Dos líneas de hombres que, aventurándose en campo enemigo, cerraban la compuerta. Teruel quedó dentro del círculo, en agua revuelta. Teruel cayó. Día de folgorio. Fotografías de primeros planos a toda luz. Arriba, entre sombras, quedaba el dique de hombres aguantando la avalancha que se revolvía en sed de desquite.

Cuando visité a los de la 83, me dijeron:

—Nosotros, que hemos estado tanto tiempo en este frente, ¿por qué no han hecho que fuéramos los que atacáramos Teruel?

Era a último de Diciembre. De entonces acá han pasado algunos meses. Teruel, otra vez en poder de ellos, permanecía mudo, apagado, como un teatro abandonado. La sala sonaba a vacía. Muchas brigadas hacia tiempo que se habían marchado. La 83 seguía entre cerros.

—La Prensa nunca habla de nosotros. ¿Tan mal lo hacemos?

¡Ah, niños, niños!... Sigueron allí, perdidos entre vaguadas y otros. Semanas, meses...

—¿Cuándo nos relevan?

De repente, una noche llegó una orden. Todos preparados. Bien. ¡Revolv!... Camiones cargados de juventud desaliñada, hacia abajo.

Todos los intensos ataques del enemigo al Sureste de Puebla de Valverde, fueron rotundamente rechazados

ALCIRA, BARCELONA Y VALENCIA, BOMBARDEADAS, UNA VEZ MAS, POR LA AVIACION DEL CRIMEN

Otro mercante inglés hundido y otro francés seriamente averiado por las bombas de los aviones extranjeros

EN COMBATE AEREO, DERRIBAMOS 4 FIATS

Barcelona, 22.—Parte oficial de guerra:

EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE.—Las fuerzas leales rechazaron totalmente los intensos ataques enemigos, fuertemente apoyados por aviación y artillería, a nuestras posiciones del Sureste de Puebla de Valverde. La aviación facciosa actuó con gran intensidad en todos los sectores de este frente.

En combate aéreo registrado ayer en la zona de Jalambre-Manzanera-Torija, fueron derribados los siguientes "Fiats": uno, que cayó incendiado en la carretera de Villar a La Yosa; otro al Norte de Aylla; otro al Norte de Andilla, y otro entre Jalambre y Manzanera.

EXTREMADURA.—El enemigo consiguió, a costa de muchas bajas, avanzar ligeramente su línea en el sector de Zalamea de la Serena.

El enemigo consiguió, a costa de muchas bajas, avanzar ligeramente su línea en el sector de Zalamea de la Serena.

Traqueo, polvo, canciones. Alegría de obrero en noche de sábado... Pero apenas se han apeado de los camiones, otra orden. ¡Preparados! El enemigo se está volcando a la izquierda. El momento es duro y poeja con el puño el pecho de los hombres; es el momento de la prueba, a ver qué cantaro suena a roto: Arriba otra vez. Otras tierras. El Maestrazgo. Vivero de carlistas. La gente, a nuestro paso, dice "Salud". Los nuestros, socarronamente, contestan "Adiós". Sin planes, ni un conocimiento exacto de dónde se encuentra el enemigo, la 83 desfilaba montes arriba. Morella a la vista. El enemigo da su ¡Aló, aló! con unos disparos. Ya está establecido el con-

(PASA A LA PAGINA 3)

Ayer tomó posesión de su cargo el nuevo delegado de Instrucción Pública en Valencia

El Ministerio de Instrucción ha nombrado delegado para Valencia y su provincia a nuestro compañero José Villora Monforte, quien ayer mañana, acompañado del director e inspector provinciales de Primera enseñanza, compañeros Veta y Aida, de los inspectores de Milicias de la Cultura del Ejército de Levante Rodríguez Vargas y Martín Moreno y varios amigos, tomó posesión de su cargo, del que le hizo entrega el delegado interino, señor Castaños.

El acto fue sencillísimo. Por nuestra parte deseamos al compañero Villora los mayores aciertos en su nuevo cometido.

Todos los intensos ataques del enemigo al Sureste de Puebla de Valverde, fueron rotundamente rechazados

ALCIRA, BARCELONA Y VALENCIA, BOMBARDEADAS, UNA VEZ MAS, POR LA AVIACION DEL CRIMEN

Otro mercante inglés hundido y otro francés seriamente averiado por las bombas de los aviones extranjeros

EN COMBATE AEREO, DERRIBAMOS 4 FIATS

Barcelona, 22.—Parte oficial de guerra:

EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE.—Las fuerzas leales rechazaron totalmente los intensos ataques enemigos, fuertemente apoyados por aviación y artillería, a nuestras posiciones del Sureste de Puebla de Valverde. La aviación facciosa actuó con gran intensidad en todos los sectores de este frente.

En combate aéreo registrado ayer en la zona de Jalambre-Manzanera-Torija, fueron derribados los siguientes "Fiats": uno, que cayó incendiado en la carretera de Villar a La Yosa; otro al Norte de Aylla; otro al Norte de Andilla, y otro entre Jalambre y Manzanera.

EXTREMADURA.—El enemigo consiguió, a costa de muchas bajas, avanzar ligeramente su línea en el sector de Zalamea de la Serena.

El enemigo consiguió, a costa de muchas bajas, avanzar ligeramente su línea en el sector de Zalamea de la Serena.

Los ataques rebeldes fueron apoyados por la acción de su aparatos.

En los demás frentes, sin novedad.

AVIACION

Prosiguiendo sus agresiones contra las ciudades de nuestra retaguardia, la aviación extranjera al servicio de los rebeldes bombardeó durante la madrugada última y en el día de hoy, Alcira, Barcelona y Valencia.

A consecuencia de una de las agresiones contra el puerto de la capital levantina, fue hundido el vapor inglés "Thorpenes" y averiado seriamente el mercante francés "Sunion".

La densidad de la niebla que en la madrugada de hoy envolvía por completo a Barcelona, impidió totalmente la localización de objetivo alguno, que es una prueba más de la falta de justificación militar de estos ataques a la aviación de Franco, dirigido de modo exclusivo contra la aviación civil.

LLAMAMIENTO DEL CONSEJO PROVINCIAL DE VALENCIA

TODO EL DINERO PARA FORTIFICAR

El Consejo Provincial de Valencia nos envía por su inserción el siguiente Manifiesto:

«Valencianos: El Consejo Provincial de Valencia, consciente de los graves momentos por que atravesamos, se considera obligado a dirigirse a todos los valencianos de nuestra provincia, para señalarles el deber a cumplir, deber que, por su parte el Consejo no rehuye y está cumpliendo ya, habiendo puesto al servicio de las necesidades de guerra todos sus medios: el capital de que dispone, los técnicos y funcionarios de la Corporación, los capataces y personal subalterno, las herramientas y cuantos instrumentos posee. Y todo ello en perfecta situación.

«Con ser mucho, todavía no es bastante. El Consejo Provincial declara que hay que fortificar más nuestra provincia, para hacerla inexpugnable. Por su parte, se compromete a la realización urgente de esta obra, de acuerdo, naturalmente, con las orientaciones del mando. Agrega solemnemente que este compromiso será realizado en el mínimo de tiempo preciso, pues si el Consejo Provincial es el órgano oficial de defensa y administración de los intereses provinciales, nunca mejor que ahora deberá ser demostrado.

Hoy por hoy, la Corporación sólo tiene una preocupación, una misión a realizar: FORTIFICAR, FORTIFICAR, FORTIFICAR, ya que considera que éste es el exponente más claro de interpretación de los intereses valencianos.

«El Consejo Provincial, que es parco en palabras, quiere ser, tiene el derecho y la obligación de ser, diligente en los hechos. Todos los buenos valencianos, todos los antifascistas, tienen, en cambio, el deber de contribuir al más exacto cumplimiento de esta sentida necesidad.

«Entidades oficiales, Corporaciones, Bancos, Industrias, Comercio, Organizaciones políticas y sindicales, todos cuantos se consideren antifascistas, deben contribuir fuertemente, aportando cuantas posibilidades económicas tengan. ¡Todo el dinero para fortificar!

«Los Sindicatos cuyos industriales no tengan una característica de trabajo al servicio directo de la guerra deben aportar sus afiliados para los menesteres precisos en las zonas de fortificación. Específicamente públicos,»

MANIFIESTO DE LAS ORGANIZACIONES DE TELEFONOS U. G. T. C. N. T.

«Consigna de guerra para todos»

Las organizaciones de Telefonos de los dos sindicatos, han dirigido un vibrante Manifiesto a todos sus asociados, que constituye una verdadera consigna de guerra en los momentos que actualmente atraviesa España. Angustias de espacio nos obliga a resumir este energético y oportuno llamamiento cuyo espíritu puede condensarse en estos dos párrafos:

«Es necesaria la disciplina más inflexible, la obediencia más absoluta a las órdenes que se den. No se olvide que la responsabilidad de los servicios está en manos de compañeros de probado antifascismo, los que tienen que responder por todos ante las autoridades. Ni una discusión en los lugares de trabajo. Ninguna orden sin cumplir. Cuando estemos libres de la opresión invasora, cada uno responderá de sus actos donde correspondan.

bares, café, agentes de comercio, dependientes, funcionarios, etc., etc., son los que mayor contingente pueden aportar para esta obra de defensa. Y a la cabeza de todos ellos, se sitúan los componentes de este Consejo, dispuestos a trabajar en primera línea.

«Para llevar a buen fin este llamamiento, el Consejo provincial inicia además una suscripción con objeto de sufragar los cuantiosos gastos que originarán los trabajos de fortificación. ACUDID A EL APORTANDO VUESTROS VALIOSOS DONATIVOS. Para esta empresa, además de la prestación personal de todos los antifascistas, hacen falta muchos cientos de miles de pesetas. Que nadie regatee en ningún sentido su concurso.

Valencia, Julio de 1938.—El presidente: Juan Murria.

Gran campaña de mítines organizados por el Frente Popular Provincial

Játiva, jueves, 7:30 tarde: Sánchez Esteban, Pérez Felu y Julio Just (ex ministro de Obras Públicas y diputado por Valencia).

Gandia, sábado, 8 noche: Maximiliano Thous, Sánchez Requena y Vicente Marco Miranda (diputado por Valencia).

Sueca: José Pros, José M. Segrelles y Juan Peset (diputado por Valencia).

Alicia: Sánchez Esteban, Pérez Felu, Fernando Valera (diputado por Badajoz).

Sociedades «El Porvenir» y «La Defensa»

Sorteo de 600 números, celebrado en la plaza del Colado. Premio del día 22 de Junio, número 429. Aproximaciones, números 428 y 490. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

Comandancia Militar

Los tenientes José Luis González de Miguel y Germán Hurtado Zambrana, deberán presentarse con la máxima urgencia en esta Comandancia Militar, negociado de Asuntos Generales, con el fin de informarle de un asunto de su incumbencia.

Comité Regional CONVOCATORIA

«Todos los afiliados al Sindicato de la Construcción de Castellón, que se encuentren en Valencia y pueblos limítrofes, acudirán a una reunión que se celebrará hoy, día 23, a las CINCO de la tarde, en el domicilio social del Sindicato de la Construcción de Valencia, Pintor Sorolla, 17.

«Encarecemos unánimemente y puntual asistencia, ya que han de tratarse asuntos de mucha importancia. Por el Comité Regional: EL SECRETARIO

Evacuados de Castellón

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS DE CASTELLON

«Con el fin de enterarse de un asunto de gran interés para todos los afiliados a las secciones de albañiles y plomeros, de parte del control de obras y fortificaciones del Sindicato Unico de Construcción, Madera y Decoración de Castellón, se surge muy encarecidamente se pasee por la Secretaría de esta delegación, todos los días, de diez a una mañana y de cuatro a siete tarde, hasta el día 24, a las cinco de la tarde, Grabador Esteve, 4, tercero, Valencia. Terminado este plazo no hay derecho a reclamación alguna.

FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA PROVINCIAL DE CASTELLON DE LA PLANA

En sesión celebrada últimamente, ha acordado fijar su residencia oficial en Segorbe, conservando una delegación en Valencia, la cual tiene establecidas sus oficinas en el domicilio del Frente Popular Provincial de Valencia, a cuyas oficinas podrán dirigirse en lo sucesivo cuantos camaradas precisen los servicios de este Comité, que ha señalado sus horas de visita de diez a una de la mañana.

SINDICATO UNICO DE OFICIOS VARIOS DE VILLARREAL

Por la presente se interesa que el compañero Diego Arcas, miembro de este Sindicato, se presente a la mayor brevedad en la Delegación establecida en el domicilio del Comité Regional de Levante, calle del Grabador Esteve, 4, tercero, con el fin de enterarlo de un asunto de su incumbencia.

FEDERACION REGIONAL DE LAS INDUSTRIAS PABRIL, TEXTIL Y ANEXOS (U. G. T.)

Sirva la presente convocatoria para que se presenten antes de mañana viernes, por esta Secretaría, Hospital, 11, todas las compañías y compañeros evacuados de Castellón, de la Industria Textil, afiliados a la U. G. T., para tratar de un asunto de interés.

Nota. Se ruega a las compañías y compañeros que trabajaban en la fábrica de José Preixa e Hijos, empresa colectivizada, de Vinaroz, y se encuentran en esta capital, pasen lo antes posible por esta Secretaría, Hospital, 11, para darles a conocer un asunto de importancia para los mismos.

FEDERACION REGIONAL DE CAMPESINOS DE LEVANTE (C. N. T.)

DELEGACION DE CASTELLON

Se pone en conocimiento de cuantas Colectividades y Comercios afines a esta Provincial, se hayan visto obligadas a evacuar de los pueblos de su residencia, se presente una delegación por estas oficinas, en Avenida Nicolás Salmerón, 7, entrepuerto, por teléfono que notificar asunto de gran interés.

COMITE COMARCAL DE SINDICATOS UNICOS DE ALCORA

Se advierte a las compañías y compañeros pertenecientes a estas comarcas, que ostentan y ostentaban cargos en los Sindicatos y Colectividades y que por las actuales circunstancias se hallan ausentes de su respectiva localidad, se paseen por Grabador Esteve, número 4, tercero, Valencia, para informarse de un asunto de suma importancia.

Al mismo tiempo se advierte a la organización en general, que por haberse evacuado los sellos de Secretaría y Contaduría, no den valor alguno a cuantos documentos y carnets vayan avalados por el mismo, cuya forma es circular y llevan la fecha desde el 8 de los corrientes en adelante. El nuevo sello tiene forma redonda.

Correo

Tiene carta en esta Redacción, el compañero Emilio Garcia.

TRIBUNAL PERMANENTE DE JUSTICIA MILITAR

DEMARCACION DE LEVANTE

El día 21, en la Sala de Justicia de este Tribunal y ante el mismo, se vieron y fallaron los ocho juicios sumarisimos siguientes: Contra José Ponce Pascual, Antonio González Palacios, Juan Ivars Higón, Baldomero Llarandi Ruiz, Gonzalo Segura Calatayud, Francisco Tomás Fayos y Juan Sansano Navarro, por el delito de deserción.

El ministerio fiscal solicitó para los dos primeros y el último la pena de doce años de inhabilitación en campos de trabajo, y destino a batallón disciplinario mientras dura la actual campaña; contra el tercero, la pena de 30 años; para el cuarto y quinto, la de 20 años; y para el sexto, la de 20 años.

Los respectivos defensores solicitaron la absolución de cada uno de sus patrocinados. Contra Ramón Cortés López, por el delito de insubordinación superior. El fiscal pidió la pena de 30 años y la defensa solicitó la absolucio.

Las sentencias están pendientes de publicación.

F. A. I. C. N. T. F. I. J. L.

CONVOCATORIA

MILITANTES DEL MOVIMIENTO LIBERTARIO ARAGONÉS!

Se os convoca a la reunión que, por acuerdo de los tres Comités Regionales tendrá lugar en Valencia el día 3 de Julio, a las once de la mañana, en el local social, calle de la Paz, 25, para discutir el siguiente orden del día:

1.º Informes de los Comités Regionales.

2.º Análisis de la situación orgánica regional y articulación de su desenvolvimiento inmediato.

3.º Asuntos generales.

A nadie de vosotros se os escapará la importancia de esta reunión después de la epopeya vivida por el pueblo aragonés en general. Si es verdad que el huracán fascista ocupó materialmente Aragón, el tesoro moral de esa región ha sufrido un desplazamiento cuya coordinación y empleo en esta lucha ha de constituir nuestra máxima preocupación.

La conciencia de responsabilidad de todo militante de Aragón obliga a afrontar los problemas que las circunstancias de guerra nos plantea, y darles soluciones firmes, de altos mirajes y de eficacia rotunda.

Por eso confiamos que acudiréis

F. I. J. L.

BARRIADA CENTRO

Este barrio pone en conocimiento de todas las Agrupaciones de Juventudes Libertarias, como asimismo a todos sus afiliados, el traslado de local a la calle de la F. A. I., 27, teléfono 16.190, donde está a disposición de todos los compañeros.

Asimismo comunica a todos los afiliados, la obligación que tienen de acudir a la reunión general que se celebrará el viernes, día 24 del corriente, a las seis y media de la tarde, en el nuevo local, para tratar asuntos de gran importancia para el movimiento juvenil y el desenvolvimiento de la barriada.

DISTRITO HOSPITAL

Asamblea general para hoy jueves, día 23, a las 7:30 de la tarde. Se convoca por la presente a todos los compañeros afiliados a las J. L. de este distrito, encareciendo la puntual asistencia.

Convocatorias y avisos

FEDERACION COMARCAL DE MONCADA (C. N. T.)—Se convoca a todos los Sindicatos pertenecientes a esta Comarca, a un Pleno que tendrá lugar el próximo día 26, a las 9:30 de la mañana, en esta Secretaría, para tratar del orden del día del próximo Pleno de Locales y Comarcas convocados por el Comité Regional.

En asuntos generales se tratará todo cuanto se crea de interés para los Sindicatos.

CIUDADANO

Ha llegado el momento de que nuestra España exige de ti el máximo sacrificio. «Protege a la «Comisión de Ayuda a los Evacuados Combatientes» y habrás cooperado a la Victoria. Paz, 33.

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

- SECCION TEATROS
PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y opereta española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. Hoy, 4 tarde: La grandiosa opereta «La vida alegre», gran éxito 7 tarde: «La casta Susana», éxito inmenso, gran presentación.
APOLO.—Compañía de comedias musicales. Primer actor, Mariano Ozores. Todos los días, 4:30 y 7:15 tarde: «¡Ay, mi chatito!», formidable éxito de Mariano Ozores y toda la compañía.
RUZAFIA.—Compañía de revista. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Todos los días, 6 tarde: «Los Tercos», creación insuperable de esta compañía, fantasía selecta, éxito extraordinario.
ESLAVA.—Primer actor y director de escena, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal. Todos los días, 7 tarde: «Señora ama».
ALKAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. Todos los días, 7 tarde: «Tu mujer es cosa mía», grandioso éxito.
EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6:30 tarde: Programa de variedades selectas.
LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández. Hoy, 4:30 tarde: «La Nonculla se divierte», creación de Murillo imitando a Miguel de Mañón. «La canción del olvido», por Panach, Villalba, Fernández, Ferri, Villasanté, Gallach y Toyana. 6:45 tarde: «La abracaxa», por Panach, Wieden, Aguilar, Baraja, Esquiola, Villasanté, López Acuña y demás partes. «La moza del carrascal», cantada por primera vez por Aguilar. Por Raga, Navalón, Wieden, Aguilar, Baraja, Murillo y Gallach.
SERRANO.—Compañía comedias Mart-Piarró. Hoy, a las 7 tarde: «El genio alegre», éxito cómico.
SALON NOVEDADES.—Compañía de comedias cómicas. Primer actor y director, Paco Rodrigo. A las 6 y 7:15 tarde. El gracioso enzarzado de los hermanos Quintero, «Amor a oscuras», y el samaritano de gran éxito, «Hoy, señor», con escenas graciosas de gran actualidad.
SECCION CINES
REALTO.—«Una mujer y dos vidas».
OLYMPIA.—«Jugar con fuego».

ANUNCIOS POR PALABRAS

- Se desea saber...
Mutilados de Guerra, Albaladejo.
Pérdidas
A Juan Latorre se le ha extraviado el carnet sindical Transporte, con el pase de muelle. Se ruega a quien se lo encuentre lo entregue al mismo Sindicato Transporte Marítimo.
Manuel Espejo Santiago ha extraviado la cartera con documentos militares, 275 pesetas y fotografías. Se ruega a quien se la encuentre la entregue a esta Administración.
María Loyola Jaben ha extraviado el carnet sindical y documentación. Quien se lo encuentre lo devuelva al Sindicato Vendedores Ambulantes.
Habiendo sido extraviado el carnet confederal núm. 83 y otra documentación, del compañero Basilio Muro, de la Sección de Asaltos, en el trayecto de trenía Torres de Serranos a Albaladejo. Se ruega a quien se encuentre la presentación del mismo en la referida sección, Plater Sorolla, 17.
El compañero Arturo Navarro San Andrés (Sindicato de la Industria del Transporte y Comunicaciones de Valencia, C. N. T.), ha extraviado el carnet sindical de conductor que contiene la documentación de identidad y una cantidad en metálico. Se ruega a quien lo haya encontrado lo devuelva a las oficinas del Sindicato, Alfredo Calderón, 6, Orriolera.
El teniente Juan Perea Núñez, del segundo Batallón de la 12ª Brigada Mixta, 28 División, ha perdido una cartera que contenía su nombramiento de teniente, expedido con fecha 24 de Mayo del corriente, alta del Hospital de Orriolera, de fecha 13 de Julio.

NOTA DE ADMINISTRACION

Notificamos a todos aquellos compañeros que nos mandan correspondencia para insertar en esta Sección, que por la gran cantidad que tenemos de dicha correspondencia, no creamos algunos que es por negligencia nuestra el no publicarlos, pues nos vemos obligados a llevar un turno riguroso en los mismos, lo cual esperamos será para satisfacción de todos nuestros suscritores. EL ADMINISTRADOR.

La guerra de España sigue siendo el eje motor de la política de Europa

Al final de un banquete, Lord Halifax, entona un nuevo canto a la "paz mundial"

Londres.—Al final del banquete anual del Instituto de Asuntos Internacionales de Londres, Lord Halifax ha definido anoche la política extranjera del Gobierno. Dijo principalmente:

—Por estrechas que sean nuestras relaciones con cualquier otra potencia, como afortunadamente lo son hoy en día con Francia, tratamos siempre de crear el más amplio sentimiento de unidad en las relaciones internacionales. Algunas veces triunfamos y fracasamos otras, ya que todo no depende de nosotros solos; pero nuestra finalidad sigue siendo la misma.

Nadie desea en Inglaterra hacer nada para molestar a ningún otro país. Nadie quiere molestar el desarrollo legítimo de otras naciones ni aislar a ningún país. Pero todos estamos decididos a echar todo nuestro peso para asegurar la paz mundial, basada en el respeto de la ley y expresada en reglamentos justos. Una sociedad en la que la ley fuese una servidora obediente de la fuerza ilegal no nos interesa, y estamos resueltos a preservar de todo ataque los derechos y las libertades británicas.

Terminó afirmando su fe en el espíritu del Pacto.—Fabra.

El Consejo de Ministros aprobó varias sentencias de muerte por traición y espionaje

Barcelona.—A mediodía se reunió el Consejo de Ministros bajo la presidencia del doctor Negrín, terminando sus deliberaciones a las tres de la tarde.

Facilitó la referencia, en los siguientes términos, el ministro de Agricultura:

"Se han aprobado expedientes de diversos Departamentos, que aparecerán oportunamente en la "Gaceta".

Además se ha dado el visto a varias sentencias de muerte por delitos de alta traición y espionaje."

JUSTICIA REPUBLICANA

Madrid.—El Tribunal Permanente de guardas, en fallo de causa, ha condenado a muerte a José y Félix Bello Chinchilla y Ricardo Pérez Serrano.

A treinta años de internamiento fueron condenados José García Grau y Miguel Bello Chinchilla.

Telegramas de identificación con el discurso del presidente del Consejo, doctor Negrín

Continúan cursándose telegramas de adhesión al Gobierno de Unión Nacional

CONSEJO PROVINCIAL DE VALENCIA

"Presidente República.—Esta Corporación provincial, en sesión de esta fecha, acordó unánimemente reiterar a su excelencia su testimonio más entusiasta de adhesión y colaboración para el triunfo total y definitivo de las armas republicanas. Respetuosamente le saludó, Juan Murria, presidente Consejo."

"Presidente Consejo Ministros.—Cumpliendo acuerdo Consejo Provincial sesión hoy, le significo entusiasta adhesión a la política de guerra magistralmente reiterada por vuecencia en la exposición pública de su actuación gubernamental, con el firme propósito de colaboración más decidida para lograr total de una definitiva victoria de nuestro pueblo. Le saluda cordialmente, Juan Murria, presidente Consejo."

A. J. A.

En extensa nota-gramamto, especifica que la voz de la juventud se une en esta hora grave a la del jefe del Gobierno de Guerra, compañero Negrín, y a la de todos los hombres que se mantienen firmes en la lucha. Con este motivo, la Alianza Juvenil Antifascista insiste en la necesidad de que en la retaguardia no quede ocioso ningún elemento joven y útil, y recalca la urgencia de cerrar el paso a los invasores por todos los medios.

J. S. U.

También ha lanzado un manifiesto de adhesión reconociendo la unidad de la juventud española para oponer al invasor una barrera infranqueable tratando los preceptos emitidos por el jefe del Gobierno de Unión Nacional, doctor Negrín.

También el Comité Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista envió telegramas de adhesión y felicitación al presidente de la República y al jefe del Gobierno, respectivamente.

Asimismo, la Delegación de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., cursó un telegrama al presidente del Consejo.

TEMAS NUESTROS

(VIENE DE LA PAGINA 4)

Vimiento armónico, coherente y realizador del fin común sin quebranto de ninguna de las partes que forman el todo. Puede que esto parezca a muchas camaradas un tanto filosófico y abstracto. Pero creo que es una verdad incontrovertible. De ella y en ella quiero apoyarme para sostener que, delimitadas las funciones de cada una de las ramas del movimiento libertario, necesitan un órgano que regule la unidad, que imprima eficacia de conjunto, e que determine la línea general. En una palabra: que dirija la política de todo el movimiento. He ahí la base para formar el órgano político del movimiento libertario.

Según yo veo este órgano, se trata de un instrumento de acción interna. Sus funciones no adolecen ostentación fuera de cada una de las formas orgánicas del movimiento, esto es, de los Sindicatos, las Agrupaciones y los núcleos juveniles. Pero en la determinación de la política general de la comunidad libertaria está por encima de la dirección de cada una de las ramas. Las resmas, las ordena. Las disciplina, las ajusta al plan general cual mecanismo rector capacitado para medir el alcance de cada orientación particular y las regresiones que tienen cada una de las partes en las otras. En lenguaje simplificado podría decirse que es el órgano que permite la coordinación y todas partes siguiendo procedimientos distintos, esto es, realizando funciones diferentes pero complementarias, por vía del método y no de la improvisación.

Continuaré en el próximo artículo este trabajo del órgano político del movimiento obrero.

Composición de las fuerzas aéreas británicas

Londres.—El ministro del Aire ha declarado que la aviación británica consta en la actualidad de las siguientes fuerzas:

Aviación metropolitana, 123 escuadrillas; aviación colonial, 29 escuadrillas; aviación naval, 20 escuadrillas.—Fabra.

El premier inglés celebra extensas conferencias

Londres.—Chamberlain ha conferenciado extensamente en la Cámara de los Comunes con Norman Davis.

El primer ministro recibió después al embajador de Alemania.—Fabra.

La catástrofe europea no está más que aplazada

(De la Prensa francesa)

París.—¿Acuerdo final en el Comité de No Intervención? "La No Intervención" dice un periódico no sospechoso, "Paris-Midi"—no ha sido otra cosa que una cortina. No ha impedido nada: ni la guerra extranjera ni las violaciones del Derecho, ni el envío de voluntarios. Sin embargo, ha impedido una catástrofe europea. ¿Impedido o aplazado?

Pertinax destaca precisamente los peligros del optimismo y especialmente los peligros de la aplicación anticipada del acuerdo anglo-italiano.

Puesto en vigor el acuerdo anglo-italiano, Alemania e Italia concentrarán sus esfuerzos contra Francia. La catástrofe, en ese caso, sería sólo aplazada.

El periódico católico "L'Aube" dice que la experiencia del pasado no permite hacerse ilusiones: "Durante veinte meses, la No Intervención ha sido pisoteada con cinismo y mentiras", y no es precisamente la actitud de Chamberlain lo que puede autorizar el optimismo.—Agencia España.

Los fasciosos fusilaron a un caid por negarse a obedecerles

Tanger.—Soldados moros heridos, llegados del frente de Tetuél, confirman que los fasciosos han pasado por las armas al caid Sumata, que se negó a obedecer sus órdenes.

Según noticias de Ceuta, continúan las ejecuciones en la región. El 19 de junio fueron fusiladas siete personas en Ceuta y cinco el 10, en Tetuél, acusadas de cooperar con hostiles a las siemans e italianos.

Llegan a Barcelona varios delegados extranjeros

Barcelona.—Esta mañana llegaron en avión el presidente del partido socialista holandés Mr. Vorrine, el vicepresidente de la comisión de Negocios Extranjeros del Parlamento francés y el diputado socialista Mr. Grumbach, los cuales visitaron al ministro de Estado.

¿No se tratará de un atentado fascista?

París.—Anoche se inició un incendio en la parte alta de uno de los pabellones del Museo del Louvre sobre la sala donde están expuestas las obras maestras de la pintura española.

El siniestro se inició en un taller instalado por un equipo de obreros que reparan los tejados desde hace algunos días, y fué sofocado rápidamente.

El director de Bellas Artes hizo trasladar los cuadros españoles, por precaución, y ha quedado de guardia un piquete de bomberos por si se reprodujera el incendio.—Fabra.

El plan de repatriación de voluntarios costará un millón de libras esterlinas

Londres.—El "Daily Telegraph" precisa que el Comité de No Intervención habrá de solucionar en su próxima reunión sus dificultades financieras. Se valencia que la ejecución del plan de retirada de voluntarios costará un millón de libras esterlinas.

La U. R. S. S. se ha negado a entregar el quinto de este total y no quiere pagar más que la repatriación de los escasos rusos que combaten en España, más un quinto de los gastos ocasionados por el envío de las tropas.—Fabra.

Los negociaciones anglo-italianas y la retirada de voluntarios

Londres.—El órgano de Eden, "Yorkshire Post", destaca la falta de alusión a Italia en el discurso de Chamberlain, y dice que la omisión es la consecuencia del estado de las conversaciones entre Ciano y lord Perth y las dificultades de la puesta en vigor del plan de retirada de los combatientes extranjeros, que no puede dar sus primeros resultados hasta el próximo Octubre.

En general, la opinión manifiesta su decepción. En los círculos oficiales se admite que las conversaciones con Roma se encuentran en un punto muerto. En fin, la irritación frente a las declaraciones de Chamberlain, relativas a los bombardeos de barcos británicos, aumenta con las noticias llegadas hoy de nuevos bombardeos de barcos ingleses y hundimientos, inmediata contestación de la aviación extranjera faciosa a las declaraciones de impotencia volun-

taría del primer ministro inglés.—Agencia España.

UN JUICIO DE "NEWS CHRONICLE"

Londres.—El "News Chronicle" dice que ha llegado el momento de estudiar la conveniencia de enviar una comisión neutral encargada del censo de los combatientes extranjeros en España. Pero es oportuno subrayar que los progresos de estos últimos días han sido posibles gracias a las concesiones hechas por una sola parte. "Inglaterra tiene el derecho de esperar ahora una contribución efectiva por parte de Italia, con la retirada de sus tropas. En fin, lo que se pide a Italia es que cumpla sus compromisos." El periódico Liberal añade que Chamberlain tiene en este momento una posición fuerte, esperándose que no tolere por más tiempo que sea aplazada la retirada de las tropas extranjeras.—Agencia España.

NO SERA EFECTIVA ANTES DE DOS O TRES MESES

París.—En general, la opinión francesa y la Prensa comentan favorablemente la decisión del Comité de No Intervención de Londres, destacando que se ha realizado un progreso. Pero, por otra parte, se añade que la retirada de los combatientes extranjeros no podrá ser efectiva antes de dos o tres meses.—Agencia España.

Los Tribunales de justicia británicos garantizarán los derechos personales del Negus

Londres.—El diputado laborista Henderson ha presentado en la Cámara de los Comunes un proyecto de ley para que los derechos personales del Negus sean garantizados por los tribunales de Justicia británicos.

Trata de impedir que el Gobierno italiano se aproveche de una cantidad que la Compañía del cable de Abisinia tendría que entregar al Negus por sentencia dictada recientemente.

El proyecto ha sido aprobado en primera lectura.—Fabra.

Atentado contra la línea férrea de Palestina a Egipto

Jerusalén.—Una banda ha hecho saltar la vía férrea de Palestina a Egipto. El tráfico ha quedado interrumpido. Los trabajos de reparación durarán varios días.—Fabra.

El proceso por espionaje alemán en los EE. UU.

Nueva York.—Cuatro de los dieciocho acusados en el asunto de espionaje por cuenta de Alemania, han sido puestos en libertad provisional, bajo fianza de veinticinco mil dólares cada uno, hasta primero de Agosto, fecha en que se verá el proceso.—Fabra.

Washington.—Interrogado por los periodistas, el secretario de Estado norteamericano, Hull, respecto al asunto de espionaje por cuenta de Alemania, ha manifestado que está en manos de la justicia por lo que no cree oportuno hacer declaraciones.—Fabra.

¡VALENCIANOS!

"La Comisión de Ayuda a los Evacuados Combatientes" que la componen 24 organizaciones antifascistas, piden tu ayuda. Paz, 33. (No lo olvidés.)

TRAZOS DEL FRENTE DE LEVANTE

(VIENE DE LA PAGINA 1)

tacto. Ahora, ¿qué? Más de treinta kilómetros de extensión cubre la Brigada. ¿Qué se podrá hacer cuando al enemigo se le ocurra atacar? Contener, frenar... a costa de lo que sea. La consigna es resistir. Se pega uno a la roca y se dispara. A veces un obús, o una avalancha de obuses, te levanta y te vapulea. Bueno. Pero el enemigo ya no avanza tan desembarazadamente. Hay que ganar tiempo.

Tampoco está vez hablarán de nosotros. Tenemos mala suerte, ¡sí! en vez de contener fuera atacar!...

Desde Chictorres a Castellón hay algunos kilómetros. Es este un terreno estratido de barrancos. Como te descuides, ya se te ha infiltrado el enemigo y te ataca por detrás. Ahora que a nuestras espaldas tenemos tierra llana y mar, uno se retrotrae a las jornadas pasadas y parece haber salido de una pesadilla. Compañeros de la 83: en esa distancia que media desde aquellas tierras secas a estas, ¿cuántas veces se ha tenido que romper el cerco? ¿En cuántas ocasiones se ha tenido que aprovechar sigilosamente un resquecito que el enemigo ha dejado por descuido, y escurrirse con suavidad de angustia?

Algo hemos dejado en el camino. Nos faltan algunos. Compañeros "conocidos de la guerra"... ¿y qué dentro ya metido su recuerdo? Bueno. Ya vendrá el momento del recuerdo. Y de la calma. No pensemos ahora. Vista fija en esas líneas de ahí enfrente. No penséis en vuestro cansancio físico. Si se hablará de vosotros de todos, de todos... Ahora, quietos ahí, y atentos.

No sé ni la fecha en que estamos. Desde luego hoy es lunes. Veremos qué nos trae esta jornada. Apenas se ha abierto el día y ya el enemigo da señales de que quiere armar follón... Junio, 1938.

CONSEJO MUNICIPAL

DIJO EL ALCALDE

El alcalde, compañero Domingo Torres, manifestó ayer mañana a los periodistas que la Federación Tabaquera Española (U. G. T.), Sección Valencia, personal de fábrica, le entregó como donativo para Defensa Pasiva, la cantidad de 6.000 pesetas.

DISTRITO DEL TEATRO

Carnet de racionamiento

Se pone en conocimiento de los vecinos de este distrito, que durante el día 23, de 9'30 a 13 y de 16 a 19 horas, serán entregados los carnets correspondientes a las siguientes calles:

H. Coriés, Jélica, J. Juan, J. Costa, J. Soto, J. Antonio, L. Caballero, Lauria, L. Sival, L. Morote, M. Gosalbo, M. Nélken, M. Pineda, M. Cubells, M. Marzal, M. Perelló, Moratín y M. Penares.

Nota. Será requisito indispensable para retirar el carnet, la presentación del vigente, documento que acredite la personalidad del titular y tarjeta de Defensa Pasiva al corriente.

DISTRITO DEL CENTRO

Carnet de racionamiento

Se pone en conocimiento de los vecinos de este Distrito, que los de las calles y plazas ya anunciadas, hasta el día 23 para retirar el nuevo carnet de abastecimiento familiar, pueden retirarlo hasta el día 25 inclusive, y a partir del día 27 al 30 lo pueden hacer todo el distrito, bien entendido que al en estas fechas no retirarán el mencionado carnet, es que renuncian a él y serán dados de baja en el distrito.

DISTRITO DEL HOSPITAL

Carnet de racionamiento

Se pone en conocimiento de los vecinos de las calles que continuación se expresan, pases a retirar en los días que se señalan y horas de 9 a 13 y de 16 a 18, del Horario de la calle de San Vicente, 55, los nuevos carnets de racionamiento, para lo que deberán presentar el que actualmente fige y documentación del interesado, como mínimo contar el corriente en el pago de la Defensa Pasiva.

Día 23.—Grabador Seima y Gracia.
Día 24.—Higueras Ramón Juan, Ribot, San Luis Bertrán, S. Agustín y plaza del Comandante Montesinos y Vicente París.

Se advierte que no se entregará el carnet correspondiente sin la presentación del nuevo carnet de racionamiento y si que actualmente fige a quienes, transcurrida la fecha señalada, no lo hayan retirado.

¡FORTIFICAR!

Lirico de FRAGUA SOCIAL

LA BATALLA DE LEVANTE

2.—(El cachorro enseña los dientes)

¡Eso ni es chacal siquiera! Un chacal vale un mordisco, vale un zarpazo infernal, vale la elipse del brinco acometedor. Mas eso, eso baboso y canijo, de flechas, yugos y cruces, ¡eso no es chacal! Los hijos del lagareño están mudos. Y él prosigue: "Levántinos naciatis, de madre hermosa, y buena, y fuerte". Los chicos adivinan algo, algo que describe semicírculos de heroicidad en su torno. Han vibrado, han entendido. Y no como claudicantes, sino como enfiebrados por impacencias inómitas y belicosos delirios, salieron a la solana besos, seguros, tranquilos. "Nacimos de madre fuerte, De madre hermosa nacimos." La mano sobre las cejas, consultaron al Destino. Allí arribota, arribota, donde cicatriza el chirlo de las crestas inflamadas, percibieron el subido de la cobra fasciolada. ¡Y se sintieron victorios!

FELIX PAREDES

TEMAS NUESTROS EL ORGANO POLITICO DEL MOVIMIENTO LIBERTARIO

Por JUAN LOPEZ

IX

La historia demuestra, tomando la revolución rusa por ejemplo, que la sociedad humana puede emprender la ruta del Socialismo antes de que se produzca la etapa de concentración del capital financiero y de comienzo la expansión del imperialismo capitalista. Y la propia revolución soviética constituye la demostración de que la clase obrera puede, por sí misma o representada por una fracción de su seno, iniciar la construcción del Socialismo si se cuenta con un instrumento político capacitado para dirigir o encauzar el esfuerzo colectivo de las masas obreras.

En mi concepto, España puede sacar enseñanza de esos ejemplos y añadir a la historia una experiencia más, a saber: Que las fuerzas obreras inspiradas en el pensamiento libertario pueden ser la mejor base para emprender la construcción del Socialismo en una de las zonas más importantes del mundo que se ve amenazado por el dominio imperialista: Europa occidental. Y esa base es hoy España por lo que ella contiene de influencia libertaria y por las fuerzas que nuestro movimiento puede poner en acción.

En medio de las circunstancias más complejas y angustiosas de nuestro pueblo, la preocupación por esta problema no es sólo un deber para nosotros. Es un derecho. En vano ha de pretenderse encajonarnos a la hora actual en las rutas trilladas del liberalismo burgués, cuando nuestro país cuenta con un espíritu revolucionario que durante más de seis décadas ha venido amasando el movimiento libertario por su constante acción de masas. Para opinar así, yo tomo como punto de referencia el empuje de los intereses de clase

de nuestro país con las aspiraciones de independencia de España. Es un objetivo general de las masas obreras españolas y puede y debe serlo particularmente del movimiento libertario. Insistimos en que Rusia es la primera experiencia del Socialismo interpretado por el marxismo, y que España debe ser una continuación y una ampliación del punto de vista de la interpretación libertaria.

Para que así sea, vengo indicando en estos artículos algunas normas de unidad para el movimiento libertario. Normas de unidad y método de acción política que ya, en forma rudimentaria, hemos adoptado sobre la marcha de los acontecimientos guerreros iniciados en Julio de 1936. Pero que tenemos el deber de superar, definir y sistematizar, si no queremos convertirnos en fuerzas sociales de choque y de remolque condenadas al exterminio. Ningún militante debe perder de vista que, históricamente, el liberalismo precede al Socialismo, y que cuando aquél, como en nuestra época, halla todos los caminos cerrados, es el Socialismo quien se pone a la cabeza de la sociedad humana. El estudio de las diferencias ideológicas y de las intransigencias bien demostradas ya, dice todo lo demás.

Para el movimiento libertario, cuenta con el órgano político eficiente capaz de conducirlo a la conquista de las fuerzas sociales sobre las que debe levantar el porvenir victorioso del Socialismo conforme a nuestras tendencias? El dilema de los propios defectos es una de las peores formas del suicidio, y en nuestro caso, no sólo no tenemos derecho a suicidarnos, sino que tenemos la obligación de salvaguardar un patrimonio histórico y de clase que nos pertenece directamente. Creo que contestar afirmativamente a esta pregunta sería disimular la falta de nuestra entereza y de nuestra positiva preparación. También sería, negarlo en redondo. Es obligado, pues, establecer los términos de la verdad sin afeites ni eufemismos, sin miedo al decir de la gente y con la sola preocupación de prestar a la causa su mejor servicio.

Existen los elementos para constituir el órgano político del movimiento libertario, según la experiencia ha modificado los factores de todo orden de dos años a esta parte. Pero no se halla constituido. Es por eso que yo, como cuestión previa para concretar ningún programa, creo indispensable llegar antes a una conclusión respecto al órgano político de nuestro movimiento. Sé hasta dónde se moviliza la suspicacia al hablar así, exento de ambigüedades y segundas intenciones. Pero yo he tenido siempre por norma exponer mi pensamiento sin miedo a la impopularidad que generalmente gusta cultivar el hombre de amor a las formas. Por eso, desde el fondo de la situación dramática que vive España, pero con el poder que me da la fe en nuestro porvenir, yo afirmo que estamos en la obligación de constituir nuestro órgano político.

Veo surgir las objeciones. ¿Órgano político? ¿Pero es que no lo es el Comité Nacional de la C. N. T.? ¿Es que el movimiento libertario puede tener otro órgano político que no lo sea el que aglutina a las masas obreras organizadas en los Sindicatos? Estas objeciones pueden hacerlas tuyas, ahora, o andando el tiempo, las agrupaciones de la F. A. I. y las Juventudes Libertarias. No seré yo, con toda seguridad, quien las estimule. Al contrario. Mi posición en el movimiento libertario es lo suficientemente conocida como para alimentar la creencia que yo pudiera, inducido por la ventaja de las circunstancias, apoyar una tendencia que en otros tiempos he defendido. En otros tiempos que no eran éstos, valga la perogrullada. Los últimos dos años de historia enseñan mucho a todo aquel

que quiera aprender. Yo pretendo eso: Aprender. No puedo mirar hoy los problemas con el mismo método analítico que antes, ni aplicar a una situación profundamente alterada pensamientos hechos para un momento distinto. Superarse y superar los acontecimientos no sólo es ya un deber. Es un imperativo del Instituto de conservación. Por eso no podemos dejar de contestar a las objeciones que nos salen al paso cuando defendemos la necesidad de constituir el órgano político del movimiento libertario. Ahí van unas cuantas.

Situémosnos por encima de los antagonismos, aunque éstos tienen lógica y razonable explicación. El órgano político del movimiento libertario no puede ser defendido ni combatido teniendo en cuenta un problema de competencias. De jurisdicciones podría decirse. Su base de defensa radica en los principios de unidad que reclamamos para el mismo y en la eficiencia de las funciones creadoras y rectoras que le atribuimos. Órgano político, unidad política, coordinación de fuerzas, comunidad de fines, son cosas que eliminan todo prejuicio de competencia y jurisdicción. Ante el interés totalitario del movimiento quedan forzadamente subordinados los elementos orgánicos, los hombres y los medios culturales o económicos sobre los cuales se sostiene la comunidad. Creo que esta idea ya está expuesta en otros artículos. Pero al concretar lo que yo entiendo por órgano político del movimiento libertario es necesaria esta repetición.

Actualmente, en ausencia de otro órgano, es indudable que el Comité Nacional de la C. N. T. asume en cierta forma la representación del movimiento libertario como órgano político de más autoridad. Así es en la actualidad. Puede decirse más. Que desde que se produjeron los acontecimientos, se ha correspondido la iniciativa política que ha orientado los pasos del movimiento libertario por las vías de la participación en el poder. Pero es precisamente la experiencia la que nos ha puesto encima de la mesa el problema creado por carecer del órgano político adecuado para andar por el camino que hemos seguido, seguimos y seguiremos. Esto es, el de la participación en los órganos populares y gubernamentales del país para su defensa hoy y para su edificación mañana. Desde el punto de vista de la unidad del movimiento libertario, y de la eficiencia del mismo, la norma que prepondera hoy no es la más conveniente. Las tres ramas del movimiento libertario no pueden pensar en una alianza, como si se tratase de fuerzas divergentes que es obligado unificar ahora para salir de una situación difícil. Hay que admitir la unidad de las tres hacia fines concretos inmediatos y futuros. Unidad hoy, mañana, siempre. De ahí precisamente nacen todas nuestras posibilidades creadoras en lo social, en lo político y en lo económico. Pero la unidad es imposible si no queda fuertemente soldada por un eje central del movimiento que permita el desenvolvimiento (PASA A LA PAGINA 3.)

"Mussolini ansía la ratificación del acuerdo con Londres para retirar "espontáneamente" sus soldados"

(Del "Daily Express")

Londres. — Los periódicos acogen con satisfacción la labor realizada ayer por el Subcomité de No Intervención y hacen comentarios

sobre las posibles consecuencias de este éxito y principalmente sobre la actitud italiana con respecto a las sugerencias acerca de un arreglo de la cuestión española. Están de acuerdo en que lo mismo Roma que Londres esperan hacer compartir su tesis al Gobierno de frente, aunque la Prensa opina que la posición inglesa es mucho mejor.

El "Times" dice que una de las principales razones que ha hecho cambiar la actitud de Italia ha sido la pésima cosecha de trigo, que ha echado por tierra todos los cálculos económicos y financieros del Gobierno. Añade que circulan rumores sobre una desvalorización de la lira y que aumenta en el pueblo un sordo descontento, lo que explica el ansia por la entrada en vigor del acuerdo angloitaliano.

El "Daily Express" asegura que Mussolini se mostrará encantado de que la ratificación del acuerdo de Roma le sirva de pretexto para repatriar "espontáneamente" a sus soldados.

El "News Chronicle" dice en su artículo de fondo: "Mussolini desea ansiosamente mucho más ansiosamente que Chamberlain, la entrada en vigor del acuerdo. Se trata para Italia de una necesidad económica y política. El Gobierno inglés está en excelente condición para negociar. Esperamos que se dará cuenta de ello.—Fabra.

EL GOBIERNO CHAMBERLAIN ESTA VIVIENDO EN PRECARIO

Londres. — El "Manchester Guardian" escribe: "El Gobierno no podrá contar mucho tiempo con el apoyo de los miembros anacónsicos si no introduce un cambio radical en la política que viene realizando en relación con España. Si los bombarderos de los rebeldes continúan, el no puede intervenir más que mediante un desahogado regalo con la financiación de Gobierno, cuya política es ineficaz, podrán muy bien sobrevivir."

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

OTRA VEZ DEBATES EN LONDRES.—EL "SECRETO" DE MR. CHAMBERLAIN.—EL ARBITRAJE DE INGLATERRA

Pasan a ser algo monótonas las discusiones de los honorables miembros de la Cámara de los Comunes. Las últimas emparejan con las penúltimas como un huevo con el otro. Noel Baker repitió, en nombre de la oposición laborista, la argumentación del mayor Attlee, y el jefe del Gobierno británico le contestó exactamente lo mismo que dijo a propósito de la interpelación de este último: "No otorgamos a Franco ni a nadie el derecho de bombardear barcos mercantes. No vemos el medio, sin embargo, de impedir estos ataques. SI NO ES CAMBIANDO COMPLETAMENTE LA POLITICA DEL PAIS." Su jefe de negociado, Mr. Butler, intervino en los debates para repetir las palabras del primer ministro de una manera más explícita — así como formuló el propio Mr. Chamberlain su punto de vista hace diez días: "No se puede proteger a los barcos ingleses en aguas territoriales españolas "SIN EXPONERSE A PARTICIPAR EN LA GUERRA". Se comprende, por lo tanto, que el viejo Lloyd George, ante esta actitud de los actuales gobernantes de su país — actitud a la vez fatalista y provocativa —, haya dejado sueltas las riendas de su temperamento galo, y enemigo desde siempre de ambajes y rodeos, exclamara dirigiéndose al banco gubernamental: "¡Pues bien, hagamos, entonces, de una vez, esta guerra que vosotros mismos estáis llamando a cada instante!"

Mr. Lloyd George ha dado, como quien dice, en el blanco. Su intervención ha sido tanto más sintomática cuanto que se toma en consideración el hecho de que el ministro de la Guerra en el Gabinete de Mr. Chamberlain, Mr. Hore Bellsha, escogió precisamente el día de los debates parlamentarios para declarar en la conferencia anual del partido nacional-liberal que su Ministerio "ha realizado maravillas en el terreno del rearme", y que "ahora el país está dispuesto a defenderse". Y hay que confesar que el ministro de mister Chamberlain, una vez tomada la palabra, no la dejó sin haber dicho todo lo que estimaba oportuno decir, y que no era poco. "Indicaremos a los autores de la guerra eventual que este país posee inagotables reservas financieras, materiales y espirituales, que le permiten hacer frente a no importa qué situación." Como el coro en las antiguas tragedias, Mr. Hore Bellsha ha subrayado bien los monólogos de los principales personajes que actuaban simultáneamente en la Cámara de los Comunes. EL "PACIFISMO" DE MR. CHAMBERLAIN HA DESPERTADO POR FIN EL ECO INTENCIONADO, Y QUE SE LLAMA GUERRA. LOS COLABORADORES Y HASTA LOS CONTRINCANTES DEL "PRIMER" BRITANICO REPITEN AHORA ESTA PALABRA MUY A MENUDO, COMO LOS BUENOS ALUMNOS, EL TEXTO DEL MAESTRO.

Con todo ello, y a pesar del hecho de que el verdadero aspecto de la política de Mr. Chamberlain aparece cada vez con más claridad, no puede negarse un cierto sabor de misterio que flota en el ambiente político, mejor dicho parlamentario, de Inglaterra. Y es que hay dos cosas que no se comprenden a primera vista. Si la nutrida oposición que se levanta diariamente contra los procedimientos internacionales de Mr. Chamberlain está efectivamente tan persuadida de la insuficiencia de su política, ¿por qué sigue tolerando su permanencia en el Poder? De sobra tiene medios, pretextos y ocasiones para conseguir la dimisión del actual Gabinete. Y, por otra parte, si el mismo Mr. Chamberlain conduce su país y Europa a la guerra, si esta constituye la última etapa de su evolución internacional, ¿entonces a qué espera todavía y por qué no se deja arrastrar por la impaciencia, aparentemente tan legítima, de Lloyd George, por ejemplo? ESTE MISTERIO ES PRECISAMENTE EL "SECRETO" DE MR. CHAMBERLAIN. EL SECRETO DE SU PERMANENCIA EN EL GOBIERNO. EL SECRETO DE LA APARENTE INCONGRUENCIA DE SUS ADVERSARIOS Y DE TODA LA ACTITUD DE INGLATERRA EN LA POLITICA INTERNACIONAL DE ESTOS TIEMPOS.

Para comprenderlo, hay que fijarse en un detalle que tiene tanta importancia que casi está ocupando el centro del panorama internacional. INGLATERRA TODAVIA NO HA DESCUBIERTO POR COMPLETO SUS BATERIAS Y JUEGA CASI DIARIAMENTE CON LA POSIBILIDAD DE DIRIGIR EL RUMBO DE SUS BARCOS, TANTO A LA DERECHA COMO A LA IZQUIERDA. MR. CHAMBERLAIN YA PERMITE PRONUNCIAR LA PALABRA GUERRA, PERO TODAVIA IMPONE UN MUTISMO IMPRESIONANTE EN CUANTO AL OBJETIVO DE LA GUERRA. Esta es su ventaja sobre Francia, y Mr. Chamberlain ha hecho de esta ventaja el principal instrumento de su política internacional. Francia se halla en una situación definida, unilateral, forzosa. CUANDO FRANCIA DICE GUERRA, TODOS SABEN CONTRA QUIEN Y CON QUIEN DEBE NECESARIAMENTE REALIZARSE LA GUERRA FRANCESA. Y Mr. Chamberlain aplica esta tenaza a la situación internacional para sacar todo el provecho posible de ambas partes en litigio, cuya debilidad política consiste, por lo menos, en el período prebélico, en la imposibilidad de ocultar la dirección de su camino. Gracias a esta estrategia, el Gobierno de Londres puede actualmente desempeñar el papel de árbitro de la situación, se ve adulado en París, llamado en Roma y temido en Berlín. ¿A quien puede extrañar, por lo tanto, el hecho de que Mr. Chamberlain busque ahora, con todos los medios a su alcance, la manera de prolongar hasta el extremo límite esta situación?

Interviu rápida al Secretario de la Federación Local de Sindicatos Unicos de Valencia

Cómo responde el proletariado de la capital levantina a las exigencias de la hora

En la secretaría de la Federación Local de Sindicatos de Industria C. N. T., de Valencia, encontramos al camarada Catalá. Nos damos cuenta al instante de que sobre él pesa un extraordinario agobio de trabajo. La situación de Levante se ha agravado considerablemente a raíz de la caída de Castellón. El proletariado confederal responde con energía al reto fascista. La secretaría de la Federación Local es un hervidero de trabajo. Somos breves. Apenas tres preguntas, que Catalá contesta con nerviosa rapidez. He aquí el resumen de sus palabras:

— Los trabajadores de Valencia encuadrados en las dos Centrales sindicales C. N. T.-U. G. T. están dispuestos a ocupar el primer puesto de honor en la defensa de nuestro suelo; así lo demuestran las conclusiones acordadas por unanimidad en la Asamblea de conjunto de las dos Sindicatos celebrada el pasado jueves.

— Que no es una Asamblea más no, lo demuestra el hecho de que dos días después de celebrada los trabajadores acuden a sus Sindicatos en solicitud de un puesto en calidad de voluntarios para intensificar la obra de fortificaciones. Otras industrias se ofrecen a trabajar una doble jornada con el mismo fin, y el Comité

Provincial de Enlace C. N. T.-U. G. T. ha nombrado una ponencia integrada por distintos Sindicatos, cuyo objetivo es conseguir que el inmenso caudal de energías de los trabajadores valencianos sea utilizado sin ningún desperdicio en beneficio de la guerra y de acuerdo con las orientaciones del Gobierno.

— Estamos seguros que los trabajadores valencianos sabrán elevar su conducta al mismo nivel de heroísmo y abnegación de nuestro Ejército Popular. Por otra parte, la meritísima labor del Comité Provincial de Enlace C. N. T.-U. G. T. es acogida en los departamentos oficiales con el mismo cariño e interés que sus componentes ponen en la colaboración.

Todas estas razones nos afirman en el convencimiento de que en el pueblo valenciano concurren las circunstancias necesarias para que la consigna de "RESISTIR" lanzada por nuestro Gobierno Nacional y por las Sindicatos, sea observada con la máxima eficacia, en espera de que en el mundo civilizado ponga fin a la trágica farsa de la "No Intervención" y permita al Gobierno legítimo de España dotar a nuestro valeroso Ejército Popular de los medios indispensables para expulsar rápidamente de nuestro suelo a los esclavos de HITLER y MUSSOLINI.